



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета

Издается с февраля 1954 г.

№100 (11184) • Суббота, 17 декабря 2005 года

В розницу - цена свободная.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан

16 декабря 2005 года состоялось заседание правительства Республики Узбекистан, на котором рассмотрен комплекс мер, связанных с реализацией установок, вытекающих из доклада Президента Республики Узбекистан И.А.Каримова на торжественном собрании 7 декабря 2005 года, и выполнением постановлений Президента Республики Узбекистан от 25 ноября 2005 года № ПП-227 «О мерах по совершенствованию системы оплаты и усилению материального стимулирования труда работников народного образования» и от 1 декабря 2005 года № ПП-229 «О совершенствовании системы оплаты труда медицинских работников».

На заседании заслушаны отчеты министра народного образования Т.Джуроева, министра здравоохранения Ф.Назирова, руководителя Министерства финансов (Р.Азимова), труда и социальной защиты населения (О.Обидов) и хокимов республики. В обсуждении повестки дня заседания активное участие приняли учителя и директора общеобразовательных учреждений, представители различных категорий медицинских работников, руководители территориальных органов системы народного образования и здравоохранения.

В ходе обсуждения было подчеркнуто, что стратегия осуществляемых в республике экономических и социальных реформ определяет государство как главного инициатора и гаранта социальной защиты населения республики. Начиная

с 1997 года разработан и реализован ряд целевых социальных программ, направленных на дальнейшее повышение благосостояния граждан, детей, матерей и семей. В республике успешно реализуется Государственная программа развития школьного образования на 2004-2009 годы. 2006 год объявлен Годом благотворительности и медицинских работников.

В республике реализуется целенаправленная государственная политика по кардинальному улучшению кадрового потенциала системы образования, повышению роли и престижа профессии учителя и воспитателя, расширению возможностей для их активной профессионально-общественной деятельности. Так, 1 октября объявлен государственным праздником. За годы независимости около 25,0 тыс. педагогических работников награждены почет-

ным знаком «Отличник народного образования Республики Узбекистан», более 2900 человек - государственными наградами и почетными званиями, пяти учителям присвоено высокое звание «Узбекистон кахрамони». За последние годы работникам системы народного образования неоднократно повышались размеры заработной платы. Логическим продолжением целенаправленной государственной политики в сфере образования, большого внимания общества к повышению престижа и социального статуса педагогической деятельности, а также работы учителя-наставника стало принятие постановления «О мерах по совершенствованию системы оплаты и усилению материального стимулирования труда работников народного образования».

Принятый документом ликвидируется одно из слабых мест в школьном образовании, а именно - сложившаяся система стимулирования труда учителей, при которой талант, профессиональные качества педагогов все еще не стали определяющим критерием оплаты их труда. Низкий уровень действующих тарифных ставок, отсутствие четкого и прозрачного механизма установления доплат привели к обезличиванию личного вклада учителей и снижению педагогического потенциала школ.

В принятом постановле-

нии определен комплекс мер по совершенствованию системы и внедрению качественно нового механизма и оплаты труда талантливых, преданных своей профессии работников общеобразовательных учреждений, повышению их ответственности и усилению личного вклада в процесс формирования гармонично развитого подрастающего поколения. Главными задачами совершенствованной системы оплаты труда педагогических работников определены: внедрение объективного и прозрачного механизма установления размера оплаты труда, унификация действующих надбавок и доплат, с учетом не только сохранения оплаты не ниже действующего уровня, а самое главное - обеспечение ее роста; дальнейшее повышение самостоятельности школ и расширение прав директоров и педагогического коллектива по участию в работе, связанной с объективной оценкой и стимулированием труда учителей.

В результате внедрения усовершенствованной системы оплаты труда ни один учитель не будет получать меньше, чем получал в настоящее время. Причем совершенствование системы оплаты - это не самоцель, а целью становится обеспечение повышенной оплаты

достоинству педагогов. На заседании в ходе обсуждения вопроса, в котором приняли участие не только руководители органов управления, но и директора и учителя школ республики, имеющие большой практический опыт, было обращено особое внимание на ряд принципиально важных аспектов и приоритетов вводимой усовершенствованной системы оплаты труда педагогических и руководящих работников учреждений народного образования. В первую очередь подчеркивалось, что в центре внимания учителя должен находиться многогранный воспитательный процесс, так как результаты труда педагога по внеклассной работе и воспитанию учащихся видны зрителю и осязаемы в обществе. В этой связи методические центры и кабинеты, а также их работники не должны превращать в догму учебный процесс, а наоборот, способствовать творческому подходу учителей в изложении программы обучения.

Большое значение в новой системе оплаты уделено повышению самостоятельности школ в решении вопроса установления ежесемесных надбавок к тарифной ставке учителей из директорского фонда. Контроль за этой работой призваны обеспечить создаваемые специальные комис-

сии в каждой общеобразовательной школе с широким привлечением представителей родительского комитета. Территориальные органы образования народным образованием не вправе вмешиваться в деятельность этих комиссий.

На заседании было подчеркнуто, что введение новой системы оплаты и увеличение заработной платы педагогов и других работников системы народного образования безусловно требует от них повышения личной ответственности за конечные результаты их труда. В этой связи Министерству народного образования Республики Узбекистан (Т.Джуроев) поручено обеспечить:

разработку нормативных документов по совершенствованию критериев оценки и упорядочению механизма присвоения педагогическим работникам квалификационных категорий на основе уровня их знаний и педагогических навыков, а также конкретных результатов работы;

введение механизма понижения квалификационной категории педагогических работников при снижении результативности их работы;

повышение требований к образовательному уровню учителей, имея в виду, что на должности учителей принимаются только работники, имеющие высшее или среднее специальное, профессиональное образование.

Кроме этого, в течение 2006-2007 годов необходимо провести аттестацию всех педагогических работников учреждений народного образования и по ее результатам установить им со-

(Окончание на 2-й стр.)

В хокимияте области

Согласно решению хокима Ташкентской области № 216 от 16 декабря 2005 года Зиявитдин Кучкарович Ниязов назначен первым заместителем хокима области по вопросам промышленности, предпринимательства, капитального строительства, коммуникаций и коммунального хозяйства. Настоящее решение будет внесено на утверждение очередной сессии Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов.

Первый заместитель хокима Ташкентской области Зиявитдин Кучкарович НИЯЗОВ

Родился в 1965 году в городе Ташкенте, узбек, образование высшее, в 1988 году окончил Ташкентский автомобильный институт и в 2004 году заочное отделение Ташкентского химико-технологического института, специальность - инженер по эксплуатации автомобильного транспорта, химик-технолог, кандидат технических наук.

С 2004 года по настоящее время работал в должности председателя ОАО «Аммофос» в городе Алматы.

Является депутатом Алматы городского Кенгаша народных депутатов.

15 декабря 2005 года назначен первым заместителем хокима области по вопросам промышленности, предпринимательства, капитального строительства, коммуникаций и коммунального хозяйства.

С 1994 по 1997 год работал ведущим специали-

стом, начальником транспортного отдела в ассоциации «Узкимсанот».

В 1977-2001 годах был председателем правления закрытого акционерного общества «Кимисавдотаминот», в 2001-2004 годах - заместителем председателя правления ОАО «Электротримсанот» в Чирчике.

С 2004 года по настоящее время работал в должности председателя ОАО «Аммофос» в городе Алматы.

Является депутатом Алматы городского Кенгаша народных депутатов.

15 декабря 2005 года назначен первым заместителем хокима области по вопросам промышленности, предпринимательства, капитального строительства, коммуникаций и коммунального хозяйства.

С 1994 по 1997 год работал ведущим специали-

ИНВЕСТИЦИЙ БУДЕТ БОЛЬШЕ

Указ Ислама Каримова «О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых частных иностранных инвестиций» служит важным руководством к действию в деле привлечения прямых иностранных инвестиций в производственные отрасли.

С этой целью Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан совместно с Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Государственным комитетом по демонополизации, поддержке конкуренции и предпринимательства, налоговым и таможенным госкомитетами, другими организациями наладил проведение видеоконференций по презентации инвестиционных проектов в приоритетных отраслях экономики.

Такое мероприятие состоялось и в столичном Международном бизнес-центре. Представители государственно-акционерных компаний «Узбекэнерго», «Узкимсанот», ассоциация «Узэлтехсанот» дали подробную информацию о реформах, осуществляемых в этих отраслях, перспективных планах.

Как отмечалось, в Узбекистане размещена почти половина энергозастав Центральной Азии. Компания «Уз-

К Дню защитников Родины



ВОДИТЬ МАШИНЫ И ДЕЛАТЬ КОРАБЛИ

Если кто-то в Ангрене решает впервые сесть за руль, то свой путь на «большую дорогу» автомобилисты начинают по большей части в городской автомобильной школе, работающей в системе ООС «Ватанпарвар».

За несколько месяцев под руководством опытных инструкторов здесь можно научиться сносно водить машину и уверенно чувствовать себя на дороге. Готовят в автошколе водителей и для армии. Занятия для будущих солдат, а их сейчас в аудитории 75 человек, проводятся по специальной системе: водить внедорожники и тяжелые грузовики в любых условиях дело непростое.

Нет отбоя в автошколе и от мальчишек. Это единственное место в Ангрене, где есть настоящие современные картинги. Так что школьники буквально выстраиваются в очередь для того, чтобы научиться управлять почти что гоночным автомобилем. А еще специаль-

но для ребят в автошколе работает кружок авиасудомоделирования. Современные подводные лодки и корабли, парусники XVII-XVIII веков и космические челноки: все соответствует оригиналу в мельчайших деталях.

Сейчас в Ангренской автошколе в рамках месячника, посвященного Дню защитников Родины, к слову, стартовавшего в областном масштабе именно здесь, проводятся мероприятия, среди которых встречи с ветеранами и действующими офицерами, спортивные соревнования. Молодежи здесь всегда интересно.

Фото Еркебая БАТЫРОВА.

Благодаря независимости наша страна уверенно продвигается по пути построения демократического правового государства и справедливого гражданского общества. Узбекистан

НОВЫЙ СБОРНИК ЗАКОНОВ

Как отмечает Президент Ислам Каримов, сама жизнь подтверждает верность выбранного нами пути реформирования и обновления общества. Самое главное - за короткое время в стране сформировалась совершенно новая политическая система. Произойти серьезные позитивные изменения в политическом сознании и мышлении, мировоззрении граждан.

В декабре 2004 года был сделан очередной шаг на пути построения правового демократического государства, последовательного развития и дальнейшего углубления политических реформ по демократизации и обновлению общества; впервые состоялась выбо-

признав равноправным субъектом мирового сообщества, с каждым годом все более укрепляется авторитет страны на международной арене.

В ВЕРХОВНОМ СУДЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Судебный процесс проводится в составе заместителя председателя Верховного суда Бахтияра Джамалова, судей Верховного суда Вахиджана Назарова и Мамаджана Ганиджанова, с участием государственных обвинителей начальника управления Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан Эркина Юлдашева, ответственных работников Музафара Мирсалихова, Хамиды Хамрокулова и 11 защитников.

По сообщениям пресс-службы Верховного суда Республики Узбекистан, в связи с тем, что в уголовном деле есть сведения, касающиеся государственной тайны, судом принято определение рассмотреть часть судебного процесса, связанного с государственной тайной, в закрытом судебном заседании. По материалам предварительного следствия, бывшие руководители Управления внутренних дел Анджанской области, руководители и ответственные работники патрульно-постовой службы и управления по охране

14 декабря судебной коллегией по уголовным делам Верховного суда Республики Узбекистан на судебном заседании начато рассмотрение уголовного дела в отношении 12 лиц - бывших руководителей Управления внутренних дел, руководителей и ответственных работников патрульно-постовой службы и управления по охране общественного порядка Анджанской области, а также работников учреждений УЯ 64/18 города Ташкента.

общественного порядка данной области не выполнили на требуемом уровне возложенные на них служебные обязанности, не обеспечили в установленном порядке охрану милицейских и военных объектов, допустили халатное отношение при хранении оружия и боеприпасов. Вследствие этого в ночь с 12 на 13 мая 2005 года террористами без серьезных препятствий были захвачены здания батальона патрульно-постовой службы, воинской части, торгмаш и другие объекты, большое количество оружия и боеприпасов, незаконно были выпущены из торжмаша сотни опасных преступников. В результате совершенных террористических актов погибли не-

винные граждане, в большом количестве нанесен ущерб государственному, общественному имуществу и имуществу граждан.

Все это привело к тяжелым последствиям. Сотрудники учреждения УЯ 64/18 в корыстных целях занесли сотовый телефон основателя религиозно-экстремистского течения «Акронийлар» Акраму Юлдашеву, который отбывал наказание в местах лишения свободы. Он в свою очередь при помощи этого телефона связывался с со своими преступными сподвижниками, координировал планирование террористических актов и осуществление вооруженных нападений.

Следственными органами к данным лицам предъявлено обвинение по соответствующим статьям Уголовного Кодекса. Подсудимые признали или частично признали свою вину и дают показания. (УзА).

ЖИЗНЬ ОБЛАСТИ



Чирчик ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСТЕХ

Ресторан одного из ведущих производителей ОАО «Электротримсанот» - многоэтажный завод, работающий в системе ООС «Ватанпарвар».

— Эта трудовая победа особенно значительна на фоне прошлых лет «неуязвимости» в работе цеха. Но с самого начала 2005 года коллектив предприятия принял ряд решительных мер по рационализации производства. В результате мы получили значительную экономию тепла и энергоресурсов, которые и направили на расширение производства. И вот - заслуженный успех, - говорит начальник цеха А. Абдурахманов.

Экономия средств позволила также в минувшем ноябре провести капитальный ремонт агрегатов цеха. Для ремонта цех останавливали, но зато модернизированные агрегаты быстро «нагнали» отставание.

В будущем году есть все возможности еще более интенсифицировать производство, - считает А. Абдурахманов. Правда, для этого, по словам начальника цеха, понадобится закупка дополнительного количества катализатора СТК-1.7, а для этого ОАО должно изыскать средства.

Юлия БОНДАРЕНКО.

Алматы ЛУЧШИЙ УЧЕБНИК ПО МЕТАЛЛУРГИИ

«Физико-химия металлов. Производство» - это монография ученого из Алматы Абдурашида Хасанова признана одним из лучших учебников по металлургии цветных металлов. Хасанов - декан Алматыского горно-металлургического факультета Национального государственного горного института. Он всю свою жизнь сваял с металлургией. Несколько книг, 80 научных трудов, многочисленные авторские свидетельства и патенты оставили основу книги Хасанова о металлургии. Фонд поддержки научных работников «Истедад» направил Хасанова в Китай для обмена опытом с китайскими учеными-металлургами. По возвращении в Алматы Хасанов намерен приступить к работе над новой книгой. Ольга БЛИНКОВА.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан

ответствующие квалификационные категории.

Участники заседания Кабинета Министров также обсудили задачи, связанные с введением новой системы оплаты труда медицинских работников. Как было отмечено в докладе на торжественном собрании, посвященном празднованию 13-й годовщины Конституции нашей страны, в республике реализуется Государственная и целевые программы реформирования системы здравоохранения. Созданы необходимые организационные и практические условия для повышения качества медицинских услуг, формирования сельских врачебных пунктов, профилактории распространения заболеваний, что в значительной степени способствовало оздоровлению образа жизни населения. Только в 2005 году, объявленном Годом здоровья, введены в эксплуатацию 38 новых больниц, оснащенных современным оборудованием 93 учреждения, открылись 210 новых сельских врачебных пунктов.

Увеличены должностные оклады работников службы экстренной и скорой медицинской помощи, внедрены прогрессивные формы оплаты труда в республиканских специализированных медицинских центрах. Широкий комплекс мер предстоит осуществить в 2006 году, объявленном Годом благотворительности и медицинских работников.

Сегодня приоритетная задача - это совершенство-

вание действующей системы оплаты труда медицинских работников, особенно в части обеспечения четкой и непосредственной взаимосвязи их заработной платы и материального стимулирования в зависимости от степени сложности и качества оказываемых ими медицинских услуг.

В целях создания стимулов для непрерывного повышения профессионального уровня медицинских работников принято постановление «О совершенствовании системы оплаты труда медицинских работников».

Указанным постановлением предусмотрено:

первое - ввести в действие с 1 января 2006 года усовершенствованную систему оплаты труда медицинских работников по четырем группам учреждений, с установлением новых, более высоких базовых тарифных ставок по должностям и квалификационным категориям, а также поправочных коэффициентов к ним в зависимости от объемов и степени сложности оказываемой медицинской помощи;

второе - пересмотреть и ввести новую систему доплат и надбавок, в том числе за стаж работы по всем четырем группам медицинских учреждений;

третье - создать с 1 января 2006 года при каждом медицинском учреждении фонд материального стимулирования и развития. Расходование средств фонда будет осуществляться для материального поощрения медицинских работников, на развитие материально-технической базы, модернизацию и ремонт учреждения. Каждый вид материального поощрения будет рассматриваться и решаться

специальной комиссией во главе с руководителем этого учреждения и с участием представителей профсоюзной организации.

В целях реализации этих задач соответствующими министерствами и ведомствами разработаны специальные положения о фонде материального стимулирования и развития медицинского учреждения и положения о порядке и условиях оплаты труда и материального стимулирования медицинских работников государственных учреждений, которые определяют критерии выплат и методики расчетов для всех четырех групп медицинских учреждений.

В ходе обсуждения этих документов и проекта постановления правительства республики, в котором приняты участие специалисты-практики различных категорий медицинских учреждений из многих районов и городов, особо было отмечено, что огромное внимание государства, общества и Президента республики к здравоохранению и медицинским работникам требует от них постоянного повышения квалификации и профессионального уровня, поиска и внедрения новых, более современных методов диагностики и лечения, значительного улучшения качества многопрофильных медицинских услуг, оказываемых населению.

Учитывая, что новая система оплаты труда работников народного образования и здравоохранения вводится в действие с 1 января 2006 года, на заседании правительства министерствам и ведомствам были даны конкретные пору-

чения по своевременному и полному выполнению задач, определенных в принятых постановлениях.

В частности, было указано, что министр народного образования (Т.Джурраев), министр здравоохранения (Ф.Назиров), руководители соответствующих территориальных органов, общеобразовательных и медицинских учреждений совместно с подразделениями Министерства финансов, труда и социальной защиты населения обязаны обеспечить четкую организацию и координацию работ по внедрению принципиально нового подхода оплаты труда и материального поощрения всех категорий медицинских работников.

Для финансирования расходов, связанных с введением новых базовых тарифных ставок и социальных стимулированием работников народного образования и здравоохранения, из бюджета республики только в 2006 году будет выделено дополнительно почти 160 миллиардов сумов. Крайне важно, чтобы эти средства были использованы исключительно по целевому назначению, а материальное поощрение работников способствовало повышению их квалификации, профессионального роста и усилению личного вклада в улучшение качества учебно-воспитательного процесса в школах и медицинского обслуживания населения.

Практическая реализация принятых решений по введению новой системы оплаты труда работников в этих двух важных социальных сферах в значительной степени будет зависеть также от четкой и организованной работы мест-

ных исполнительных органов власти. В этой связи в принятом протокольном решении заседания правительства республики на Председателя Совета Министров Республики Каракаллактан, хокимов областей и г.Ташкента возложена персональная ответственность за обеспечение своевременного и полного финансирования вновь вводимой системы оплаты труда работников системы народного образования и здравоохранения.

Вел заседание Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев. В обсуждении вопросов принял участие С.Мирзаев - начальник Бухарского областного управления народного образования, Т.Хасанов - заведующий отделом народного образования Наманганского района Наманганской области, М.Ильин - Генеральный директор областного управления народного образования, директор школы № 273 г.Ташкента, Б.Жумакулов - директор школы № 51 Кашкарского района Кашкардарьинской области, С.Т.Гарамисова - сенатор, директор специализированной средней школы № 50 г.Ташкента, И.Аскарлов - учитель родного языка и литературы школы № 44 Балыкчирайонского района Андижанской области, Н.Лавриничко - учитель математики школы № 9 г.Нукуса, Ш.Ботиров - учитель истории школы № 100 г.Шахрисабза Кашкардарьинской области, А.Сагиров - заведующий Хорезмским областным управлением здравоохранения, А.Бегиев - главный врач Фаршской районной центральной больницы Джизакской области, Б.Дадамухамедов - главный врач территориального медицинского объединения Мирзо-Улугбекского района г.Ташкента, З.Тигай - главный врач Каракаллакской противотуберкулезной больницы, К.Балиева - главный врач республиканской глазной клинической больницы, М.Умарова - главный врач родильного комплекса г.Коканда.

По обсужденным вопросам на заседании правительства республики приняты соответствующие решения. (УзА).

70 ТЫСЯЧ КАРТОЧЕК «ТАДБИРКОРБАНКА»

До конца года число пластиковых карточек, которые «Тадбиркорбанк» выпускает в оборот, составит 70 тысяч. 28 процентов из этого количества будет реализовано в столичной области.

Как сообщили «ТП» в правлении банка, сегодня «пластиковые деньги» с эмблемой «Тадбиркорбанка» носят в своих кошельках 54 тысячи узбекистанцев и граждан других стран. Для обслуживания своих карточек банк закупил у компании «Serotec select llc» 140 терминалов, которые уже монтируются в торговых и сервисных учреждениях Ташкентской области и других регионов Узбекистана. С начала года обороты по карточкам составили 300 млн. сумов.

Соб. инф.

Закон и его исполнение СИСТЕМА НАКОПИТЕЛЬНОЙ ПЕНСИИ КРЕПНЕТ

В соответствии с законом Республики Узбекистан «О накопительном пенсионном обеспечении граждан с 1 января нынешнего года дополнительно к действующему государственному пенсионному обеспечению гражданам налажена система накопительного пенсионного обеспечения.

В постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан от 21 декабря 2004 года оговорены конкретные пути решения этой актуальной задачи, что позволяет расширить масштабы и повысить эффективность работы в этом направлении, - сказал корреспонденту УзА директор департамента управления Народного банка Темура Туляганов. - К настоящему времени создана единая, достаточно защищенная и соединяющая все филиалы нашего банка электронная база, позволяющая производить обмен информацией.

Сейчас более четырех миллионов человек внесены Народным банком в систему накопительного пенсионного обеспечения, для каждого из них открыт расчетный счет. Подготовлено 4,5 миллиона книжек накопительного пенсионного обеспечения, которые розданы участникам системы через работодателей. К настоящему времени на эти именные книжки переведено в общей сложности 16,7 миллиарда сумов.

При этом, согласно закону, членство в этой системе добровольное. В целях обеспечения налаженной, точной, открытой и объективной работы системы в филиалах Народного банка всем желающим предоставляется точная и исчерпывающая информация о состоянии накоплений и начисленных процентах.

Лазиз РАХМАТОВ,
корр. УзА.

Заметки с выставки

В эти дни на территории столичного теннисного клуба «Узбекистан» проходит уже ставшая традиционной Республиканская ярмарка по оптовой продаже продовольственных товаров. Организатор выставки компания «Уз-плодоовощинпром-холдинг» постаралась привлечь максимальное количество отечественных производителей продуктов: на огромном поле открытого теннисного корта их представили более 90 фирм и компаний и около 80 - представители оптовых розничных баз.

ПРАЗДНИК ДЛЯ ГУРМАНОВ

Столько вкусов и деликатесов на одном квадратном метре не увидишь даже в самом крупном супермаркете. Предприниматели практики из всех областей нашей страны привезли на ярмарку все самое лучшее - от меда и сухофруктов до современного торгового оборудования и холодильных систем.

Среди всего этого разнообразия очень неплохо смотрятся предприятия, представляющие Ташкентскую область. Один из самых крупных стэндов, уже успевший завоевать популярность у покупателей, фирма «Московские деликатесы» из Ташкентского района. Если не все, то какая-то часть из 69 видов мясных и колбасных изделий, выпускаемых фирмой, обязательно есть в продуктовых магазинах столицы и области. Порой покупатели специально ждут колбаску от «Московских деликатесов», выстраиваясь в очередь: высококачественные товары превратили компанию всего за 1,5 года в одного из лидеров «колбасного» рынка.

А вот агрофирма «Чиркигушт» только набирает обороты. Сейчас в день с конвейера предприятия сходит одна тонна всевозможной продукции: это вареные и полукопченые колбасы, сардельки и сосиски. В планах бизнесмена - увеличить объем производства до 6-7 тонн в день. Условия для этого на предприятии есть. Агрофирма работает по законному цеху: своя ферма, коровья база, цех переработки и выпуска готовой продукции. Все это позволяет проводить разумную ценовую политику,

предлагая потребителям недорогие и качественные продукты.

Большой интерес у посетителей вызвала и продукция совместного узбекско-российского американского предприятия «Virtex-agro» из Зангиатинского района. Специалистам и любителям курятины хорошо извест-



но качество мяса цыплят-бройлеров, выращенных на птицеферме СП, где сейчас «проживают» 70 тысяч кур.

У нас цыплята растут на экологически чистых кормах собственного приготовления, основными компонентами которых является кукуруза, пшеница и соя. Даже спад спроса в общепитовом масштабе на курятину, связанный с угрозой «птичьего гриппа», на нас практически не повлиял. Мы жестко контролируем ситуацию, каждую неделю проверяем поголовье, в упаковке указываем все качественные параметры. Так что товар у нас соответствует всем нормам», рассказывает руководитель СП Бахадур Хашимов.

Заметно обострилась конкуренция, и в последнее время это хорошо видно, на рынке фасованных молочных продук-

тов. Помимо мирового гиганта «Нестле» и нашей компании «Bostonlig Sut» из Бостанлыкского района, на рынок выходит новый крупный игрок - уже представивший американского предпринимателя «Virtex-agro» из Зангиатинского района. Специалистам и любителям курятины хорошо извест-

Появились на ярмарке и новинки. К примеру, ООО «Nafis Olat» предлагает продукцию нового направления в области натуральных напитков: «Найшиповника гиалиринованный» и «Найшиповника молотый», а также «Плоды шиповника» с Тянь-Шанской горной гряды, отличительной чертой которых является экологическая чистота и высокое содержание природных витаминов.

Ну и, конечно, фрукты и овощи, и все, что из них можно произвести. В этом разделе выдвинуто отличилось ташкентское предприятие «QREN USUJ», выпускающее в день до 10 тонн соков, джемов и другой (более 80 видов) сладкой продукции. Здесь явно не хватало предприятий из Ташкентской области. Ярмарка явно удалась, по ее итогам организаторы ожидают подписание более сотни контрактов. А у нас, покупатель, появится возможность еще большего выбора.

Сергей МУТИН,
корреспондент
«Ташкентской правды».

ПИСЬМА В «ТП»

НАВЕСТИ БЫ ПОРЯДОК...

Он называется главный дехканский рынок, куда в город Тойтепу везут овощи, фрукты, бахчевые и прочие культуры. Но нет там никакого порядка. Место для него выбрано у кладбища, рядом со свалкой всяких отходов (пустые баклажки, бумага, прочий мусор и лошадиный помет)...

У главного входа торгуют живой рыбой, домашними животными - и тут же сладкая кукуруза и пирожки. Здесь же туалеты в аварийном состоянии. А что до дехкан - они торгуют прямо с земли, под открытым небом в любую погоду.

Лично выношу продукцию с собственного огорода, таких здесь немало, каждое воскресенье. И плачу налог за место. Но куда же уходит день-

Я живу в Мирзо-Улугбекском районе, махалинский комитет «Навбахор». Ну никак мы не можем навести порядок с оплатой коммунальных услуг. Большинство жителей нашего массива ТТЗ-1, конечно, платит, но из-за отдаленных неплательщиков не хватает средств и не ремонтируются стояки, по которым подается тепло, отапливаются квартиры слабо, а с электроэнергией вообще непонятно что: кто-то не платит годами, а наказывают всех - могут отключить весь дом. Я, кстати, узнавала, что так делать нельзя.

... А РАСПЛАЧИВАЮТСЯ ВСЕ

Не открою, наверное, ничего нового, если скажу, что самые дисциплинированные в смысле оплаты - пенсионеры, они стараются не накапливать долгов. Долги у не самых малообеспеченных. Так, может быть, принимать более решительные меры, вплоть до суда! Есть же обусловленные правила, есть и средства, с помощью которых можно заставить эти правила выполнять...

Юлия ШТЕРН и соседи,
г. Ташкент.

Н. РАСУЛОВА,
Уртачирчикский район.

Мы уже, можно сказать, привыкли, что тарифы за коммунальные услуги, электроэнергию и т.д. периодически повышаются. А как сделать, чтобы, наконец, мы стали платить меньше? Какая по этому поводу практика в мире?

Ибрагим ШАЮСУПОВ,
пенсионер,
Аккурганский район.

какого-то нового незарегистрированного производства. То бишь воровство.

Во всем мире сегодня ведется активная просветительская работа на этот счет. В Дании, например, молодых девушек в обязательном порядке обучают ведению домашнего хозяйства - в школах, других учебных заведениях, в собственных семьях. Каждая начинающая хозяйка должна

Ответ на этот вопрос по нашей просьбе подготовил председатель областного территориального объединения общества защиты прав потребителей Камолджон ШАДЫМЕТОВ:

С приходом рыночных отношений, когда созданы условия для свободного предпринимательства, очень обостряются вопросы экономики средств, ресурсов и т.д., потому что на этом, собственно, строится вся экономика, от этого зависят размеры прибыли как «частника», так и государства. И наряду с формами экономики оправданной по-прежнему неоправданные формы, граничащие с криминалом. Скажем, произвели некачественный продукт, экономия на ингредиентах, прибыль производителю выше, а нам... То же - ближе к заданной теме: выключили электроэнергию или понизилось давление газа - а проверка показывает, что это не запланированная, а совсем иная «экономика» - незаконное подключение теплицы или

картофелем, - так и тепла меньше потратится (на маленьком огне поддерживается кипение), и воды. Вещи вроде элементарные, но сложные вместе, дают такую экономию... Ту же картошку сварим, сэкономим 30 процентов газа (подсчитано!) - вот вам и платить меньше.

Конечно, при этом нужны везде счетчики. И нужно с этими счетчиками правильно, я бы сказал, уважительно обращаться, не исхитряясь с помощью каких-нибудь технических уловок уменьшить показатели. Общей-то расход у поставщика отмечается реальный.

И эта работа должна быть встречной - не только со стороны потребителя, но и со стороны производителя, поставщика. Скажем, замечено, что пик потребления электроэнергии - это 6-8 и 19-22 часа. В остальное время суток можно подавать ее меньше, за счет этого экономить. У нас же, как правило, электроснабжение одинаковое в любое время суток.

В заключение - просто к сведению: у большинства населения, как правило, горят ставчатные лампы в люстрах и других осветительных приборах (статистика!). Всегда ли это оправдано? Ведь с помощью одного киловатта электроэнергии можно добыть 40 килограммов угля, выпечь 120 килограммов хлеба, произвести 30 килограммов сахара и перевезти на 80 километров какой-либо груз...

Делайте выводы.

знать, какие электроприборы экономнее, например, люминесцентная лампа расходует энергии в два раза меньше обычной лампы, освещая при этом большую площадь. Новейшие утюги, холодильники, телевизоры, пылесосы, электроплитки также экономнее старых. Современный полупроводниковый телевизор, например, потребляет в пять раз меньше электроэнергии, чем ламповый. Проводятся соответствующие просветительские акции фирмами-изготовителями: такие-то стиральные машины, например, в 5-8 раз экономнее других.

Хозяйки да и вообще пользователи (потребители) должны знать и наиболее экономичные способы приготовления пищи. Скажем, картошку варить нужно, залив ее водой уровнем с

Материалы подборки подготовила Алла Клинова

ЦЕНИТЬ И БЕРЕЧЬ!

Несколько лет не была у родни в Келесе, а сейчас приехала и порадовалась переменам в его внешнем облике. Улицы стали оживленнее, ярче как-то.

Много новостроек, новых магазинов и магазинчиков. Все-таки то, что сейчас стали поддерживать предпринимателей, в самом деле расковывает инициативу людей. Сосед моих родителей взял в аренду магазин, потом выкупил его - и уж так его обихаживает, принаряживает, старается угождать покупателям, по сути, тоже соседям. И имеет, конечно, прибыль, очень прилично обеспечивает свою большую семью. А ведь совсем было приуныл раньше:



дети в вузы поступают, столько расходов предстоит, а сам на небольшой зарплате в маленькой кооперативе. И вот взял кредит, рискнул, да и развернулся...

А посмотрите, если будете в Келесе, как преобразилась улица, что за большим мостом через железную дорогу, тем, по которому проходит большая автомобильная трасса. Внизу ряды торговых «точек» с обилием самых разных товаров и продуктов. К Новому году здесь уже разукрасили елки, кое-кто устроил цветомузыку - сияют огоньки, празднично...

Это к тому, что жизнь меняется к лучшему, и незлы толики замечать. Пустые полки сумрачных магазинов ушли в прошлое, подрастающее поколение уже просто представить себе этого не может. Давайте же ценить это. И беречь.

Диана ИБРАГИМОВА,
Ташкентский район.

ЗАВЕРШЕН ПРОЕКТ

По созданию электронной тендерной площадки

В Узбекистане завершен проект по созданию первой электронной тендерной площадки www.dgMarket.uz, сообщил руководитель отдела мобилизации ресурсов и связей Центра экономических исследований (ЦЭИ) Нодирбек ИБРАГИМОВ.

По его словам, это был пилотный проект в рамках компонента "Uzbekistan Development Gateway". Электронная тендерная площадка обеспечит широкий доступ частного сектора к перспективно постоянно обновляемых тендерных предложений со стороны государства и международных организаций, а также активному участию предпринимателей Узбекистана в подобных площадках в 165 странах мира, включая Афганистан и страны СНГ, подчеркнул Н.Ибрагимов.

Основной целью нашего проекта является создание открытой системы закупок товаров и услуг для государственных нужд, потребностей аккредитованных в Узбекистане международных организаций и компаний, проведение тендеров в соответствии с лучшими мировыми стандартами», - добавил Н.Ибрагимов. - Это позволит повысить уровень конкуренции путем предоставления открытого доступа к информации о государственных и общественных тендерах, а также раскрыть потенциал электронной коммерции в Узбекистане для широкого использования представителями частного сектора и общественностью.

НИА
«Туркистон-пресс».

В столице завершена научная конференция посвященная вопросу повышения общего образования детей, нуждающихся в медицинской помощи.

ОБРАЗОВАНИЕ - ДЛЯ ВСЕХ

В ней приняли участие специалисты управлений народного образования Республики Каракаллактан, областей, городов и районов, педагоги, работающие с детьми с ограниченными возможностями, представители негосударственных некоммерческих организаций и фондов.

На сегодняшний день все дети у нас, независимо от их физического и социального положения, получают образование. В полной мере это относится и к детям, нуждающимся в медицинской помощи, которые учатся в обычных, в действующих или в стране 86 специальных школах-интернатах. Сегодня здесь воспитываются и получают образование почти двадцать тысяч учащихся.

Участники двухдневной конференции обсудили формы, методы и средства работы, ознакомились с накопленным опытом в этой сфере передовым опытом. С ними состоялся обмен мнениями по вопросам повышения эффективности деятельности медико-педагогических комиссий и психологических служб, усиления сотрудничества между государственными и негосударственными организациями в обучении детей, нуждающихся в специальной медицинской помощи.

Назозат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Возьмите на заметку

РАЗУМНОЕ ПИТАНИЕ ДАРИТ КРАСОТУ

Китайские медики убеждены в том, что внутренняя и внешняя гармония — это в первую очередь вопрос сбалансированного питания

Многие продукты питания содержат горькие вещества, которые оказывают мочегонное действие. Эти свойства некоторых продуктов можно использовать, чтобы устранить скопление жидкости в нашем организме.

Старайтесь как можно чаще заправлять супы такими специями, как душица, тимьян или розмарин.

СЛАДКОЕ ДАЕТ ЭНЕРГИЮ

Сладкая пища дает человеческому организму необходимую энергию для поддержания функций различных органов.

СОЛЬ И ВОДНЫЙ ОБМЕН

Организму человека требуется ежедневно 5 г поваренной соли. Мы же потребляем ее значительно больше.

ОСТРАЯ ПИЩА ДЕЗИНФИЦИРУЕТ

Если у вас холодные ноги или вы ощущаете резкую потерю сил, скорее всего, вы подверглись так называемой энергетической блокаде.

КИСЛОЕ УСПОКАИВАЕТ

Кислая пища также может положительно влиять на энергию в организме.

В минуты сильного раздражения, внутреннего беспокойства попробуйте съест что-нибудь кислое, чтобы «охладить» свой разгоряченный организм.

В этом отношении особенно хороши, например, квашеная капуста, пшеница, разнообразные фрукты и ягоды, такие как черная смородина и крыжовник, всевозможные кисломолочные продукты, в том числе творог, а также фруктовый чай.

ООО «MIR SVETA» объявляет об уменьшении уставного фонда с 40000000 сумов до 34860350 сумов.



ПОНЕДЕЛЬНИК 19 декабря

6.25 Курсулалев дустри. 6.30 «Ассолом, Узбекистон» 6.00-8.35 «Абдорот».

11.55 Дастурчи очилиш. 12.00 «Дар» хафта ичида. 12.30 ТВ - анонс.

18.20 Программа передач. 18.30 Информационная программа «Пошта» (рус).

20.00 Информационная программа «Пошта» (рус). 20.20 Сервал на ТВ: «Камилла».

22.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40, 03.00.

6.00 Телеканал «Доброе утро, Россия!». 8.45 «Фильм «Плоха».

Вторник 20 декабря

6.25 Курсулалев дустри. 6.30 «Ассолом, Узбекистон» 6.00-8.35 «Абдорот».

11.55 Дастурчи очилиш. 12.00 «Дар» хафта ичида. 12.30 ТВ - анонс.

18.20 Программа передач. 18.30 Информационная программа «Пошта» (рус).

20.00 Информационная программа «Пошта» (рус). 20.20 Сервал на ТВ: «Камилла».

22.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40, 03.00.

6.00 Телеканал «Доброе утро, Россия!». 8.45 «Фильм «Плоха».

Среда 21 декабря

6.25 Курсулалев дустри. 6.30 «Ассолом, Узбекистон» 6.00-8.35 «Абдорот».

11.55 Дастурчи очилиш. 12.00 «Дар» хафта ичида. 12.30 ТВ - анонс.

18.20 Программа передач. 18.30 Информационная программа «Пошта» (рус).

20.00 Информационная программа «Пошта» (рус). 20.20 Сервал на ТВ: «Камилла».

22.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40, 03.00.

6.00 Телеканал «Доброе утро, Россия!». 8.45 «Фильм «Плоха».

Четверг 22 декабря

6.25 Курсулалев дустри. 6.30 «Ассолом, Узбекистон» 6.00-8.35 «Абдорот».

11.55 Дастурчи очилиш. 12.00 «Дар» хафта ичида. 12.30 ТВ - анонс.

18.20 Программа передач. 18.30 Информационная программа «Пошта» (рус).

20.00 Информационная программа «Пошта» (рус). 20.20 Сервал на ТВ: «Камилла».

22.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40, 03.00.

6.00 Телеканал «Доброе утро, Россия!». 8.45 «Фильм «Плоха».

Пятница 23 декабря

6.25 Курсулалев дустри. 6.30 «Ассолом, Узбекистон» 6.00-8.35 «Абдорот».

11.55 Дастурчи очилиш. 12.00 «Дар» хафта ичида. 12.30 ТВ - анонс.

18.20 Программа передач. 18.30 Информационная программа «Пошта» (рус).

20.00 Информационная программа «Пошта» (рус). 20.20 Сервал на ТВ: «Камилла».

22.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40, 03.00.

6.00 Телеканал «Доброе утро, Россия!». 8.45 «Фильм «Плоха».

Суббота 24 декабря

6.25 Курсулалев дустри. 6.30 «Ассолом, Узбекистон» 6.00-8.35 «Абдорот».

11.55 Дастурчи очилиш. 12.00 «Дар» хафта ичида. 12.30 ТВ - анонс.

18.20 Программа передач. 18.30 Информационная программа «Пошта» (рус).

20.00 Информационная программа «Пошта» (рус). 20.20 Сервал на ТВ: «Камилла».

22.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40, 03.00.

6.00 Телеканал «Доброе утро, Россия!». 8.45 «Фильм «Плоха».

Воскресенье 25 декабря

6.25 Курсулалев дустри. 6.30 «Ассолом, Узбекистон» 6.00-8.35 «Абдорот».

11.55 Дастурчи очилиш. 12.00 «Дар» хафта ичида. 12.30 ТВ - анонс.

18.20 Программа передач. 18.30 Информационная программа «Пошта» (рус).

20.00 Информационная программа «Пошта» (рус). 20.20 Сервал на ТВ: «Камилла».

22.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40, 03.00.

6.00 Телеканал «Доброе утро, Россия!». 8.45 «Фильм «Плоха».

Заказ Г-241. Тираж - 1496. Выходит в среду, субботу. Выходит в среду, субботу. Время подписания в печать по графику 20.00, номер подписан в 20.40.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ «ЦАРК». АДРЕС ПРЕДПРИЯТИЯ: УЛ. БУЮК ТУРОН, ДОМ 41

Управление хокимията Ташкентской области. Главный редактор: Абдушахидов. Отделы: писем - 133-12-83, информация - 133-54-10, реклама - 333-05-22. Адрес редакции: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации при Ташкентской области,登记证号: Регистрационный № 03-002. Объем - 2 печ. л. Формат - А-2. Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентская правда». Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.